
Pfarrbibliothek Ernsthofen 

 
 

Novum missale Romanum: ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, S. Pii V. pontificis maximi 
iussu editum, Clementis VIII. et Urbani PP. VIII. auctoritate recognitum.... - Augustae Vindelicorum : Veith, 
1717. - Bl., 666, CXVIII, 45 S.: Ill., Notenbsp.  
Sign.: Ersth-g 1  

 
Velhorn, Placidus. Helles Und Unverfälschtes Liecht Göttlicher H. Schrifft Alt- und Neuen Testaments aus 
der dunckle in die vollkommene Klarheit gesetzt: erstlich durch wahre gründliche Erzehlung aller 
Biblischen Geschichten ... Dann ferners Durch beygesetzte auserlesene Moral-Concepten, und Lehren ...; 
Versehen mit einem zweyfachen Worts-Register.... - Sulzbach : Koch zu Amberg  
 Sign.: Ersth-g 2  
 

Fugger, Johann Jakob. Spiegel der Ehren des Höchstlöblichsten Kayser- und Königlichen Erzhauses 
Oesterreich : oder Ausführliche GeschichtSchrift von Desselben/ und derer durch Erwählungs-, Heurat-, 
Erb- und Glücksfälle ihm zugewandter Käyserlichen HöchstWürde/ Königreiche/ Fürstentümer/ Graf- und 
Herrschaften/ Erster Ankunft/ Aufnahme/ Fortstammung und hoher Befreundung mit Käyser-, König-, 
Chur- und Fürstlichen Häusern; auch von Derer aus diesem Haus Erwählter Sechs Ersten Römischen 
Käysere/ Ihrer Nachkommen und Befreundten/ Leben und Großthaten: mit Käys. Rudolphi I GeburtsJahr 
1212 anfahend/ und mit Käys. Maximiliani I TodesJahr 1519 sich endend / Erstlich vor mehr als C Jahren 
verfasset/ Durch Den Wohlgebornen Herrn Herrn Johann Jacob Fugger/ Herrn zu Kirchberg und 
Weissenhorn/ der Röm. Käys. und Kön. Maj. Maj. Caroli V und Ferdinandi I Raht. Nunmehr aber auf Röm. 
Käys. Maj. Allergnädigsten Befehl/ Aus dem Original neu-üblicher ümgesetzet/ und in richtige Zeit-
rechnung geordnet/ aus alten und neuen Geschichtschriften erweitert/ in etlichen StammTafeln bis auf 
gegenwärtiges Jahr erstrecket/ mit derer vom Erzhaus abstammenden Chur- und Fürstlichen 
FamilienGenealogien/ auch vielen Conterfäten/ Figuren und Wappen-Kupfern/ gezieret/ und in Sechs 
Bücher eingetheilet/ Durch Sigmund von Birken/ Röm.Käys.Maj. Comitem Palatinum, in der Hochlöbl. 
Fruchtbringenden Gesellschaft der Erwachsenen. -  Nürnberg : Endter, 1668 

Sechstes Buch : Von Maximilians des Ersten /Römischen Keysers/ .../ auch dessen Sohns und 
Enkeln/ Leben und Großthaten. - . - 1416 S.: Ill.  
Sign.: Ersth-g 3  
 
Erstes Buch : Von Ankunfft des uraltlöblichen Hauses Habsburg: Auch von Rudolfs des Ersten 
/Römischen Keysers /.../ Leben und Großtaten. - . - 511 S.: Ill.  
Sign.: Ersth-g 4  
 



Fünftes Buch : Von Fridrici des Vierten/ Römischen Keysers/ .../ auch dessen Sohns/ Bruders und 

Vettern Leben und Großthaten. - . - S. 515-1088 
Sign.: Ersth-g 5 

 
Debrois, Johann. Urkunde über die vollzogene Krönung seiner Majestät des Königs von Böhmen Leopold 
des Zweiten und ihrer Majestät der Gemahlinn des Königs Maria Louise, gebornen Infantin von Spanien : 
auf Veranlassung d. Stände d. Königreichs / ... beschrieben von Johann Debrois. - Prag : Haase, 1808. - 
168, 75 S.: + Kupferstiche 
Sign.: Ersth-g 6 
 
Lünig, Johann Christian. Theatrum Ceremoniale Historico-Politicum: Historisch-und Politischer Schau-
Platz des Europäischen Canzley-Ceremoniels, wie Kayser/ Könige/ Chur- und Fürsten/ Grafen und 
Herren/ dann Freye Republiquen/ Reichs-Staats-Kriegs und andere Geist- und Weltliche/ ... / heutigen 
Tages einander in Briefen tractieren. Nebst unterschliedlichen Histoisch-Politisch- und Canzley - 
Anmerkungen, Elencho und vollkommenen Register / Dem Publico zum Besten ans Licht gegeben von 
Johann Christian Lunig. - Leipzig : Weidmann, 1720. - 424 S. 
Sign.: Ersth-g 7  
 
Allioli, Joseph Franz. ¬Die¬ heilige Schrift des alten und neuen Testamentes: Aus der Vulgata mit Bezug 
auf den Grundtext neu übersetzt und mit kurzen Anmerkungen / erläutert von Dr. Joseph Franz Allioli. - 5. 
Aufl. - Landshut : Vogel / Wien [u.a.] : Braumüller und Seidel (u. a.), 1842. - 1314 S. : Ill., 30 x 23 cm   - 
Sign.: Ersth-g 8 
 

Konvolut von Zeitungsausschnitten 
Orte S-Z. - [ ca. 1880] 
Sign.: Ersth-g 9  
 
Orte A-H. - [ca. 1880] 
Sign.: Ersth-g 10  
 
Orte J-N. - [ca. 1880] 
Sign.: Ersth-g 11  
 
Diocesana. - [ca. 1880] 
Sign.: Ersth-g 12  
 
Personalia I : Kaiserhaus. - [ ca. 1880] 
Sign.: Ersth-g 13  



Personalia II : H-P. - [ ca. 1880]  

Sign.: Ersth-g 14  
 
Personalia III : R-Z. - [ ca. 1880]  
Sign.: Ersth-g 15  
 
Orte O-R. - [ ca. 1880]  
Sign.: Ersth-g 16  

 
Bessel, Gottfried. Chronicon Gotwicense, seu annales liberi et exempti monasterii Gotwicensis, Ordinis S. 
Benedicti inferioris Austriae : faciem Austriae antiquae et mediae usque ad nostra tempora, deinde 
eiusdem monasterii fundationem ... exhibens ... / [Godefridus, abbas Gotwicensis]. - [Tegernsee] : Typis 
Monasterii Tegernseensis 

Tomus I. - 1732. - XXX S.; zahlr. Drucke;+ 3 Kt.  
Sign.: Ersth-g 17  
 
Liber II. - . - 439 S. 
Sign: Ersth-g 18 
 
Liber III. - . - S. 441-890 
Sign: Ersth-g 19 

    
Hansiz, Marcus. Quinquennium primum imperii Romano-Germanici Caroli VI. Romanorum Imperatoris 
semper augusti, Germaniae, Hispaniae, Hungariae, Bohemiae regis ... sub cuius gloriosissimis auspiciis 
... theses philosophicas publice propugnandas suscepit ... Joannes Josephus ... Comes a Wildenstein ... 
ex praelectionibus ... Marci Hansiz / Wildenstein, Johann J. ¬von¬. - Graecium : Widmanstadius, 1717. - 
Bl., 56 S.: zahlr. Ill.  
Sign: Ersth-g 20  

 
Bömer, Anton. Triumphus Novem Seculorum Imperii Romano-Germanici, Carolo Magno, Augustissimo 
Romanorum Imperatori, Germaniae, Hisp. Hung. Bohemiae Regi ... Virtutum Et Seculorum Compendio 
Pacis Reparatori Et Defensori Gloriosissimo, Felicissimo, Seculum X. Laetiss. Auspiciis Prosequenti Et 
Victoriis Dinumeranti / A R.P. Antonio Bömer e Societate Jesu, AA. LL. Et Philos. Doctore Et Professore ... 
Anno Saeculari MDCC. Decantatus, Nunc Autem Anno Jubilaeo MDCCXXV. Quadrante Seculi Auctus Et 
Recusus A Joanne Andrea Pfeffel, Sacr. Caes. Majest. Chalcographo Aulico. - Augustae-Vindelicorum, 
1725. - Bl.: zahlr. Ill. 
Sign.: Ersth-g 21  



Vollständiges Diarium der römisch-königlichen Wahl und kaiserlichen Krönung Ihro ... Kaiserlichen 

Majestät Leopold des Zweiten. - Frankfurt am Main : Jäger, 1791. - Bl., 350, 60 S. : Ill.  
Sign.: Ersth-g 23  
 
Merckwürdiges Diarium Sowohl von der Wahl und Crönung Ihro Käyserl. Majestät Carls des VII. Als auch 
von der Crönung Ihro Majestät der Käyserin Maria Amalia: Wie solche mit ausserordentlichem Pracht in 
Franckfurt am Mayn vollzogen worden / Karl <Römisch-Deutsches Reich, Kaiser, VII.> / Maria Amalia 
<Römisch-Deutsches Reich, Kaiserin> / Walther, Heinrich A.. - Franckfurt am Mayn : Jung, [1743?]. - 
Getr. Zählung : Ill., Portr. 
Sign.: Ersth-g 24  
 
Vollständiges Diarium von der höchst-erfreulichen Crönung des ... Herrn Franciscus, erwehlten Römischen 
Kaysers ... : worin d. Ein- u. Aufzüge, solenne Visiten ... enthalten ... / [Ermittelt: Johann Daniel von 
Olenschlager (Hrsg.)]. - Franckfurt am Mayn : Jung, 1746. - Getr. Zählung : Ill. 
Sign.: Ersth-g 25  
 

Ramhoffský von Ramhoffen, Jan J. Drey Beschreibungen: Des Königlichen Einzugs, Welchen Ihro 
Königliche Majestät ... Und Frau ... Maria Theresia ... In Dero Königliche Drey Prager-städte gehalten, Der 
Erb-Huldigung welche Ihro Königlichen Majestät als Königin zu Boheim die ... Stände abgeleget ... Ihro 
Königlichen Majestät Königlich-Böhmischen Crönung / beschrieben ... Durch ... Johann Heinrich 
Ramhoffsky .... - Prag : Rosenmüller, [1743]. - 12, 12, 70 S. : 16 Ill.  
Sign: Ersth- g 26  
 

Ferraris, Lucius. Prompta Bibliotheca Canonica Juridica Moralis Theologica Nec Non Ascetica Polemica 
Rubricistica Historica [Prompta bibliotheca canonica iurdica moralis theologica nec non ascetica polemica 
rubricistica historica] . - Editio Novissima. - Romae : Lampato, 1744. - Tom. 1 - 7 

- 1844 
Sign.: Ersth-g 27    
 
- 1845. - 939 S. 
Sign.: Ersth-g 28    
 
- 1847. - 712 S.  
Sign.: Ersth-g 29    
 
- 1848. - 806 S.  
Sign.: Ersth-g 30 
 



- Neapel: Agrelli, 1853. - 982 S.  

Sign.: Ersth-g 31  
 
- Neapel: Agrelli, 1854. - 800 S. 
Sign.: Ersth-g 32   
 
- Neapel, 1855. - 824 S.  
Sign.: Ersth-g 33  

   
Elias <a Sancta Catharina>. Agricultura spiritualis: oder geistlicher Acker-Bau . Das ist: ungefähr 
zweyhundert für das gemeine Volck nützlich und heylsame Predigen. - Augsburg , [1736]. - T. 1.2.; 540, 
30 S.  
Sign.: Ersth-g 34  
 
Gottfried, Johann Ludwig. ¬Joh. Ludov. Gottfridi¬ historische Chronica oder Beschreibung der 
fürnehmsten Geschichten so sich von Anfang der Welt biß auff das Jahr Christi 1619 
zugetragen[[Historische Chronica oder Beschreibung der fürnehmsten Geschichten so sich von Anfang 
der Welt biß auff das Jahr Christi 1619 zugetragen]] : nach Auftheilung d. 4 Monarchien u. beygefügter 
Jahr-Rechnung ... / ... gezieret an Tag gegeben u. verlegt durch ... Matthaeum Merianum .... - Franckfurt 
am Mayn : Merian, 1674. - [61], 1185, [53] S. : zahlr. Ill., Kt. Exempl.: 1 
Sign.: Ersth-g 35  
 
Lünig, Johann Christian. Theatrum Ceremoniale Historico-Politicum: Historisch-und Politischer Schau-
Platz aller Ceremonien, welche bey Pabst- und Kayser- auch Königlichen Wahlen und Crönungen/.../ 
beobachtet werden / Dem Publico zum Besten ans Licht gegeben von Johann Christian Lunig. - Leipzig : 
Weidmann 

1719. - 421 S. 
Sign.: Ersth-g 36 
 
Anderer Theil : Fortsetzung des XI. Capituls. - 1700 S. 
Sign.: Ersth-g 37  

 
Neuhauser, Bernhard. Theologia Ecclesiastica Das ist Gottes-Lehr, Für die Kirchen- vnd Hauß-
Gemeinden ... [Theologia Ecclesiastica Das ist Gottes-Lehr, Für die Kirchen- und Hauß-Gemeinden ...] : 
Vber den Ersten Theil deß H. Englischen Lehrers Thomae von Aquin / Predig-weiß abgehandelt Von 
Bernardo Neuhauser Societatis Jesu. - Saltzburg : Mayr, 1672. - 450 S. 
Sign.: Ersth-g 38  



Missale Romanum: ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum S. Pii V. Pontificis maximi jussu 

editum.... - Venetiis: Balleoniana, 1749. - Getr. Zählung: Ill., Notenbeisp. 
Sign.: Ersth-g 39 
 
Imhof, Jacob Wilhelm. Notitia Sacri Romani Germanici Imperii procerum tam ecclesiasticorum quam 
secularium historico-heraldico-genealogica ad hodiernum imperii statum accomodata et in supplementum 
operis genealogici Rittershusiani initio adornata / Hrsg. von Johann D. Köhler. - Ed. 5.,... corr., locupletata. 
- Tubingae: Cotta, 1732. - 692, 241 S.  
 Sign.: Ersth-g 41  
   
Fürsten Spiegel : oder Monarchia des hochlöblichen Erzhaus Oesterreich. - [ca.1660]. - 444, 166 S. 
Sign.: Ersth-g 42  

 
 
Mayer, Joseph. ¬Das¬ Evangelium: Zergliedert nach dem historischen Zusammenhange der vier 
Evangelisten / Nach d. Franz. hrsg. von Joseph Mayer. - Wien : Schmidt, 1783. - Tom. 1 - 4, 20 x 13 cm 
Sign.: Ersth-k 1 

 
Köhler Gregor. Anleitung für Seelsorger an dem Kranken-und Sterbebette / Hrsg. von Jakob Brand. - 
6.,auf d.neue bearb.,mit dem lat.u.dt.Rituale vers.Ausg. - Wien : Lechner, 1831. - XII,292 S. 
Sign.: Ersth-k 2  
 
Schuster, Ignaz. Handbuch zur biblischen Geschichte des Alten und Neuen Testaments : für den 
Unterricht in Kirche und Schule, sowie zur Selbstbelehrung / von J. Schuster. - 6. völlig neu bearb. Aufl. - 
Freiburg im Breisgau: Herder, 1906 
Sign.: Ersth-k 3  
 
Sacrosanctum Concilium Tridentinum: cum citationibus ex utroque Testamento, Juris Pontificii 
Constiutionibus, allique S. Rom. Eccl. Conciliis, ultima hac Editione quame absolutissimum: Cui accedunt 
ad calcem XXVI. Juris antiqui Constitutiones, quae nominatim ab hoc Concilio innovantur. - Patavii, 1758. 
- 362 S. 
Sign.: Ersth-k 4  
 
Hieronymus, Sophronius Eusebius. ¬D. Hieronymi Stridon.¬ Epistolae aliquot de personis quibusdam 
illustribus: almae dominorum sodalidati sub titulo B. V. Mariae ab Angelo Salutatae.. in xenium oblatae / 
D. Hieronymi Stridon. - Lincii: Pramsteidelianis, 1781. - [1] Bl., 210 S., 17 x 10 cm 
Sign.: Ersth-k 5  



Breviarium Romanum: Ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, S. Pii V. Pontificis Maximi       

jussu editum, Clementis VIII. et Urbani VIII. auctoritate recognitum, cum officiis sanctorum, novissime 
usque ad SS. D. N. Pium VI. Pars Hiemalis. - Galler, 1781. - 608, CCIXX, 16 S. 
Sign.: Ersth-k 6  
 
Gall, Joseph A.. Andachtsübungen, Gebräuche und Ceremonien unserer heiligen katholischen Kirche : 
recht faßlich und lehrreich erkläret zur Beförderung der wahren Andacht und Ordnung des Gottesdienstes. 
- Wien , 1835. - 128, 112, 88 S. 
Sign.: Ersth-k 7 
 
 Mutschelle, Sebastian. Bemerkungen über die sonntäglichen Evangelien für Prediger, Katecheten und 
Lehrer : Zweyte Jahreshälfte / Von Sebastian Mutschelle. - Wien : Wappler, 1790. - 435 S. 
Sign.: Ersth-k 8  
   
Erklärung aller in dem vorgeschriebenen Evangelienbuche vorkommenden Evangelien. - Wien, 1830. - 
380 S. 
Sign.: Ersth-k 9  

 
Antoine, Paul-Gabriel. Compendium Theologiae Moralis Universae Rev. Patris Pauli Gabrielis Antoine S. 
J. Theologi / ... Pauli Gabrielis Antoine .... - Editio in Germania Prima. - Augustae Vindelic. : Wolff, 1779. - 
Tom. 1 - 4 

Band 4 
Sign.: Ersth-k 10  
 
Band 1.  
Sign.: Ersth-k 11   
 
Band 2.  
Sign.: Ersth-k 12   

 
Thomas <a Kempis>. ¬De¬ Imitatione Christi: Libri Quatuor / Thomae à Kempis, Canonici Regularis 
Ordinis Sancti Augustini. - Viennae Austriae : Voigtin, 1735. - [5], 248 S., Reg. 
Sign.: Ersth-k 13   
 
Mayer, Joseph. ¬Das¬ Evangelium : Zergliedert nach dem historischen Zusammenhange der vier 
Evangelisten / Nach d. Franz. hrsg. von Joseph Mayer. - Wien : Schmidt, 1783. - Tom. 1 - 4, 20 x 13 cm 

. - 1783. - 382 S. - In: Das Evangelium ; 4 
Sign.: Ersth-k 14   



Officium hebdomadae sanctae secundum Missale & Breviarium Romanum: S. Pii V. Pont. Max. iussu ed., 

Clementis VIII. & Urbani VIII. auctoritate recogn.. - Venetiis , 1740. - 515 S. 
Sign.: Ersth-k 15 
 
Leonhard, Johann M. Practisches Handbuch zur Erklärung der in den k.k. österreichischen Staaten 
vorgeschriebenen Katechismen : oder: Angewandte Katechetik. - Wien : Lechner, 1820. - 115 S. 

Erste Abtheilung. - . - 407 S. 
Sign.: Ersth-k 16  

 
Tschupik, Johann Nepomuk. Johann Nepomuck Tschupick, der Gottesgelahrtheit Doktors, ... sämmtliche 
Kanzelreden. - Wien  

Dritter Theil. - 1785. - 636 S. 
Sign.: Ersth-k 17 
  
Sechster Theil : Der Festpredigten zweyter Theil. - 1785. - 596 S. 
Sign.: Ersth-k 18  
 
Zweyter Theil. - 1785. - 602 S. 
Sign.: Ersth-k 19  

 
Catechismus ex Decreto Concilii Tridentini ad Parochos: PII V. Pont. Maximi Primum, deinde Clementis 
XIII. jussu editus. - Wien: Strauss, 1833. - 535 S. 
Sign.: Ersth-k 20  

 
Biblia Sacra Vulgatae Editionis : juxta Exemplar Vaticanum. - Monasterii Westphaliae : Aschendorff, 1824. 
- Tom. 1 - 3, 20 x 12 cm 

Band 3. - 1824. - 623 S. 
Sign.: Ersth-k 21  
  
Band 1. - 1824. - 955 S.  
Sign.: Ersth-k 42     

 

Ceremoniale Monastico-Benedictinum : Quô Exempta Congregatio Bavarica Sub Titulo SS. Angelorum 
Custodum Ad Varios Religionis Actus Uti Solet, Jussu, Et Auctoritate Capituli Generalis Editum. - [ 
[Tegernsee] : Typis Monasterii Tegernseensis, 1737. - Bl., 268 [i.e. 316], 16 S. : Notenbeisp. 
Sign.: Ersth-k 22  
 



Klemens Wenzeslaus <Trier, Erzbischof>. Hirtenbrief des hochwürdigsten und durchlauchtigsten Fürsten 

und Herrn Clemens Wenceslaus Erzbischofes zu Trier ... an seine geliebte Kirche von Augsburg. - 
Augsburg : Rieger, 1780. - [6] Bl., 370 S., [14] Bl., 20 x 12 cm 
Sign.: Ersth-k 23     
 
Stapf, Franz. Materialien zu populären Predigten über die sonntägigen Evangelien des katholischen 
Kirchenjahrs : mit steter Hinsicht auf die ausführlichen Predigt-Entwürfe nach dem Leitfaden des neuen 
bambergischen Diözesan-Katechismus / ein Nachlaß von Franz Stapf. - Prag : Neureutter, 1824. - VIII, 
796 S. 
Sign.: Ersth-k 24  
 
Helfert, Joseph. Handbuch des Kirchenrechts : Aus gemeinen u. Oesterr. Quellen zsgest. Erster Theil. - 2. 
unverändt. Aufl.. - Prag : Thabor, 1845. - XXIV,890 S. 
Sign.: Ersth-k 25  
 
Offterdinger, Georg Gottlieb. Anleitung für das Landvolk in Absicht auf seine Gesundheit. : Oder 
Fortsetzung der Kenntniß u. Heilung von hitzigen und geheimgehaltenen Krankheiten, welche von Herrn 
Tissot nicht ausgeführt worden / Tissot, Samuel A. D.. - Zweyte vermehrte und verbesserte Auflage. - 
[S.l.], 1784. - 555 S. 
Sign.: Ersth-k 26  
 
Chopart, François. ¬Der Herren Chopart und [Pierre Joseph] Desault¬ Anleitung zur Kenntniss aller 
chirurgischen Krankheiten und der dabey erforderlichen Operationen : aus dem Französischen / Desault, 
Pierre J.. - Frankfurt ; Leipzig , 1784 

Zweyter Band. - . - 530 S. 
Sign.: Ersth-k 27 
 
Erster Band. - . - 381 S. 
Sign.: Ersth-k 32  

 
Schaarschmidt, August. D. August Schaarschmidts sämtliche Anatomische Tabellen [Sämtliche 
Anatomische Tabellen] : enthaltend die 1) Osteologie, nebst der dazu gehörigen Syndesmologie. 2) 
Myologie. 3) Angiologie. 4) Nevrologie. 5) Adenologie. 6) Splanchnologie. - Frankfurt [u.a.] , 1759. - Bl., 
175 S., [4] Bl., 80 S., [2] Bl., 120 S., [2] Bl., 96 S., [4] Bl., 96, 208 S.  
Sign.: Ersth-k 28  
 
 
 



Sprengel, Kurt. Kurt Sprengel's Handbuch der Pathologie[[Handbuch der Pathologie]] . - Wien : Doll 

Zweyter Theil : Fieber. Entzündungen. - . - 493 S. - 
Sign.: Ersth-k 29  

 
Osiander, Johann F.. Volksarzneimittel und einfache, nicht pharmazeutische Heilmittel gegen Krankheiten 
des Menschen : ein Haus- und Familienbuch für die gebildeten Stände ; mit Doppel-Register / von Joh. Fr. 
Osiander. - 6. Aufl.. - Hannover : Meyer, 1865. - XIV, 362 S. 
Sign.: Ersth-k 30  
 
Wisgrill, Johann. Handbuch der Vorbereitungslehre für das Studium der Chirurgie : Enthaltend: Naurlehre, 
medicinische Chemie, Mineralien-, Pflanzen- und Thierkunde. - Wien : Heubner, 1834 

Zweyter Band : Zweyte Abtheilung. - . - 491 S.  
Sign.: Ersth-k 31  

 
Ringseis, Johann Nepomuk ¬von¬. System der Medizin : Ein Handbuch d. allg. u. speziellen Pathologie u. 
Therapie; zugl. e. Versuch zur Reformation u. Restauration d. medizinischen Theorie u. Praxis / Johann 
Nepomuk von Ringseis. - Regensburg : Manz, 1841. - XXXVI, 564 S. 
Sign.: Ersth-k 33  
 
Österreichischer Volksfreund / Hrsg. Albert Wiesinger. - Wien : L. Mayer 

Erster Band - 1849. 
Sign.: Ersth-k 34 

 

Sammlung der besten deutschen prosaischen Schriftsteller und Dichter / Gellert, Christian Fürchtegott. - 
Carlsruhe : Schmieder 

Gellerts moralische Vorlesungen. - 1774. - 251 S. 
Sign.: Ersth-k 35  
 
Gellerts Fabeln : Erster Theil. - 1774. - 320 S. 
Sign.: Ersth-k 36 

 
 Wolf, Christian ¬von¬. Mathematik des Freyherrn Christian von Wolf : Ein Auszug aus dem ersten Theile 
seiner Elementa Matheseos Universae, welcher zum Gebrauch der höheren Schulen in den kaiserl. 
königl. Erbländern im Jahr 1776 lateinisch verfasset, jetzt aber zu mehreren Nutzen ins Deutsche 
übersetzt worden ... Worinn die Rechenkunst, Geometrie, Trigonometrie, Algebra und wie diese zu einem 
jeden vorgedachten Theile anzuwenden ist. / Nagel, Joseph [Übers.]. - Wien : Trattnern, 1777. - 546 S. - 
Sign.: Ersth-k 37  
 



Geramb, Ferdinand von. Pélerinage à Jérusalem et au Mont Sinaï <dt.> / unternommen von dem 

ehrwürdigen Vater Maria Joseph von Geramb. - Augsburg : Kollmann 
  Erster Theil. - 1837. - 376 S. 

Sign.: Ersth-k 38  
 
Zweyter Theil. - 1837. - 380 S. 
Sign.: Ersth-k 39 

 

Hübner, Johann. Johann Hübners reales Staats- Zeitungs- und Konversationslexicon 
N-Z : Zweyte Abtheilung. - . - 1490 S.: Ill. 
Sign.: Ersth-k 40  

   

Reichenbach, Anton B.. Neuester Orbis Pictus oder die sichtbare Welt in Bildern : ein Universalbilderbuch 
; Mit 100 Stahlstichen / von A. B. Reichenbach, Lehrer an der Realschule in Leipzig .... - Neue wohlfeile 
Ausgabe. - Leipzig : Baumgärtner, 1851. - [ca. 100] S.: Ill. 
Sign.: Ersth-k 41  

 
Stapf, Joseph Ambrosius. Epitome theologiae moralis : Publicis praelectionibus accommodata et iteratis 
curis recogn. / Joseph Ambros Stapf. - Oeniponti : Wagner, 1832 

Tomus I. - . - 332 S. 
Sign.: Ersth-k 43  

 
Rechberger, Georg. Anleitung zum geistlichen Geschäftsstyl in den österreichischen Staaten : Mit vielen 
Beisp. Vorzüglich f. Seelsorger. - Linz : Haslinger, 1819. - 270 S. 
Sign.: Ersth-k 44 
 
Galura, Bernard. Die Ehre des Tisches des Herrn, oder der richtigste Begriff vom heiligsten Sakramente 
des Altars : Für Christen, welche das Abendmahl ihres Herrn mit Verstande und Nutzen halten wollen / 
Bernard Galura. - Augsburg : Rieger, 1798. - [7] Bl., 209 S., 18 x 11 cm  
Sign.: Ersth-k 45 
 
Lohner, Tobias. Instructio Practica Prima De SS. Missae Sacrificio Iuxta Ritum Romanae Ecclesiae 
offerendo : Una cum Rubricis eiusdem Missae brevibus Notis illustratis / a R. P. Tobia Lohner, Soc. Jesu 
Sacerdote Ex variis Authoribus, & manuscriptis Instructionibus collecta. - Editio Nona. - Dilingae : 
Bencard, 1726. - 320 S. : Ill., Notenbeisp. 
Sign.: Ersth-k 46  
 



Thomas <a Kempis>. Ven. Viri Thomae Malleoli a Kempis, Canonici Regularis, Ordinis D. Augustini Opera 
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